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Μετακόμιση: Ο απόλυτος οδηγός για να φτάσεις 
(όσο το δυνατόν πιο) ανώδυνα στο νέο σου 
σπίτι!
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός
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Όλα είναι έτοιμα για τη μεγάλη αλλαγή! Το νέο σου σπίτι σε περιμένει και εσύ 
ανυπομονείς να το διακοσμήσεις και να το χαρείς! Υπάρχει μόνο μια μικρή (ή και 
λίγο πιο μεγάλη) εκκρεμότητα στη μέση, η μετακόμιση! Όπως είναι αναμενόμενο, 
η διαδικασία σου μοιάζει μια ατελείωτη ταλαιπωρία που δεν μπορείς να αποφύγεις. 
Και δεν θα σου πω ψέματα… ο δρόμος είναι μακρύς αλλά αν έχεις προετοιμαστεί 
σωστά σίγουρα δεν θα χαθείς στη διαδρομή!

Παρακάτω θα βρεις τον καλύτερο βήμα – βήμα οδηγό για μια εύκολη και (όσο το 
δυνατόν περισσότερο) γρήγορη μετακόμιση!

Η μετακόμιση ξεκινάει από έξω!
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Και όταν λέμε έξω, εννοούμε όλες τις εξωτερικές δουλειές και διαδικασίες που 
πρέπει να έχεις ακολουθήσει και ολοκληρώσει πριν μπεις στο νέο σου σπίτι. 
Μάζεψε όλα τα χαρτιά, δικαιολογητικά και παράλληλα και την υπομονή σου και 
πιάσε μία μία τις υπηρεσίες ρεύματος, νερού, τηλεφώνου, τράπεζες και οτιδήποτε 
άλλο χρειάζεται αλλαγή στη διεύθυνση. Ορισμένες από αυτές τις διαδικασίες, 
όπως για παράδειγμα το τηλέφωνο και το internet, χρειάζονται αρκετό καιρό για 
να ολοκληρωθούν, συνεπώς καλό θα ήταν να μην τα αφήσεις για τελευταία στιγμή.

Η καθαριότητα είναι η μισή αρχοντιά
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Όταν θα φτάσεις στο νέο σου σπίτι, όλα θα πρέπει να είναι έτοιμα να υποδεχτούν 
εσένα και τα υπάρχοντά σου. Το τελευταίο πράγμα που χρειάζεσαι ανάμεσα σε 
κούτες και αμπαλαρισμένα έπιπλα, είναι κουβάδες, σφουγγαρίστρες και 
ξεσκονόπανα. Όσο το νέο σπίτι είναι ακόμα άδειο, φρόντισε να κάνεις μία πολύ 
καλή γενική καθαριότητα (εντάξει εδώ σου επιτρέπουμε να ζητήσεις και τη 
βοήθεια όποιου συγγενή ή φίλου θέλεις). Αν πάλι δεν δεις κανέναν πρόθυμο αλλά 
και εσύ δεν προτίθεσαι να κάνεις όλη τη δουλειά, μπορείς πάντα να ζητήσεις τη 
βοήθεια ενός εξειδικευμένου συνεργείου καθαρισμού.

Παράλληλα με το καθάρισμα, βεβαιώσου ότι δεν χρειάζεται να κάνεις επιπλέον 
εργασίες πριν μπεις στο σπίτι. Μην σε πιάνει βιασύνη, τώρα που είναι άδειο είναι 
πολύ πιο εύκολο και γρήγορο να κάνεις τα μερεμέτια που τυχόν χρειάζονται, παρά 
να τα αφήσεις για αργότερα.

Φρόντισε τις εκκρεμότητες του παλιού σπιτιού
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Εντάξει είπαμε, το αφήνεις για να πας στο καινούριο, αλλά φρόντισε να 
τακτοποιήσεις και ό,τι εκκρεμότητες αφορούν το παλιό. Βεβαιώσου ότι δεν έχεις 
ξεχάσει απλήρωτους λογαριασμούς, υπόλοιπα από ενοίκια ή κοινόχρηστα ή ζημιές 
που έπρεπε να έχεις επιδιορθώσει. Είναι σημαντικό να φύγεις με τις καλύτερες 
εντυπώσεις και να κρατήσεις επαφές με τον ιδιοκτήτη ή κάποιον γείτονα. Αυτό θα 
σου χρησιμεύσει στην περίπτωση που έρθει για σένα αλληλογραφία στην παλιά 
διεύθυνση, ώστε να ξέρουν πού να σε βρουν.

Προμηθεύσου με όλα τα απαραίτητα υλικά
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Το τελευταίο πράγμα που χρειάζεσαι την ώρα που θα έχεις πακετάρει ήδη το μισό 
σπίτι, είναι να σου τελειώσουν οι κούτες, οι ταινίες ή οτιδήποτε άλλο. Για αυτό 
μην τσιγκουνευτείς τα υλικά. Πάρε πολλές κούτες, σίγουρα περισσότερες από 
αυτές που νομίζεις ότι χρειάζεσαι, τόσο σε μικρό όσο και σε μεγάλο μέγεθος. 
Εκτός από τις κούτες, φρόντισε να έχεις μαρκαδόρους που θα σημειώνεις τι έχει η 
κάθε κούτα πάνω (θα σου χρησιμεύσει στη συνέχεια), αρκετό αεροπλάστ και 
εφημερίδες για να τυλίξεις και να προστατεύσεις τα εύθραυστα αντικείμενα και 
φυσικά κολλητικές ταινίες για να κλείσεις καλά τις κούτες.

Το πιο σημαντικό που θα χρειαστείς όμως, είναι αρκετά άτομα που θα σε 
βοηθήσουν να τελειώσεις μια ώρα αρχύτερα, για αυτό επιστράτευσε όσο πιο 
πολλούς μπορείς!

Ευκαιρία για ξεκαθάρισμα
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Η μετακόμιση είναι η καλύτερη ευκαιρία για να κάνεις ένα γερό ξεκαθάρισμα στα 
πράγματά σου και να δεις τι χρειάζεσαι και τι όχι. Φρόντισε να έχεις μερικές 
κούτες παραπάνω για να βάλεις όλα εκείνα έμειναν για χρόνια καταχωνιασμένα σε 
ντουλάπια, χωρίς να τα χρειαστείς, και που αν τα πάρεις στο νέο σπίτι κατά πάσα 
πιθανότητα θα συνεχίσουν να μένουν μέσα σε άλλα ντουλάπια. Μια καλή ιδέα, 
κυρίως όσον αφορά τα ρούχα, είναι να δεις ποια είναι σε καλή κατάσταση και να 
τα δωρίσεις σε άτομα που τα έχουν ανάγκη περισσότερο από εσένα!

Κάνε το πακετάρισμα ανά δωμάτιο
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Αυτός ο τρόπος θα σε βοηθήσει από πολλές απόψεις. Πρώτα απ’ όλα όταν 
επικεντρώνεσαι σε ένα και μόνο δωμάτιοείναι πολύ πιο εύκολο να συντονιστείς και 
να βάλεις τα πράγματα στη σωστή σειρά. Παράλληλα, με αυτόν τον τρόπο 
μειώνεις τον κίνδυνο να γίνει κάποιο μπέρδεμα στις κούτες, να ξεχάσεις ή ακόμα 
χειρότερα να χάσεις κάτι. Μια ακόμα καλύτερη ιδέα, είναι να σημειώνεις σε κάθε 
κούτα για ποιο δωμάτιο προορίζεται, ενώ σίγουρα θα χρειαστεί να μαρκάρεις 
ξεχωριστά τις κούτες με τα εύθραυστα αντικείμενα που χρήζουν μεγαλύτερης 
προσοχής.

Μεγάλα έπιπλα και ηλεκτρικές συσκευές

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2017/11/17027548557_253e53a072_c-768x533.jpg


Και φτάσαμε στα βαριά! Τα έπιπλα είναι μια ξεχωριστή και μεγάλη κατηγορία στην 
μετακόμιση και φυσικά θέλουν προσοχή ώστε να φτάσουν ακέραια στο καινούριο 
σου σπίτι. Αν ανάμεσά τους υπάρχουν έπιπλα που μπορείς να αποσυναρμολογήσεις, 
τότε προτίμησε να το κάνεις για την πιο εύκολη και ασφαλή μεταφορά τους και 
συναρμολόγησέ τα εκ νέου στο νέο σου σπίτι.

Παράλληλα, φρόντισε να τα τυλίξεις είτε με αεροπλάστ,είτε με ζελατίνα 
μεταφοράς για να γλιτώσεις τυχόν φθορές και βρωμιές. Κυρίως για τα έπιπλα που 
έχουν γωνίες και μυτερές άκρες, φρόντισε να τις καλύψεις με χοντρό χαρτόνι 
καθώς κινδυνεύουν να «φαγωθούν» από κάποιο πιθανό χτύπημα. Όσον αφορά τις 
ταινίες που θα χρησιμοποιήσεις πάνω σε έπιπλα, προτίμησε την απλή χαρτοταινία 
αφού η κόλλα της δεν είναι πολύ ισχυρή και δεν αφήνει σημάδια.

Όσον αφορά τις ηλεκτρικές συσκευές, φρόντισε να καλύψεις επιμελώς όλες τις 
οθόνες που θα μεταφέρεις. Παράλληλα, για τις μεγάλες λευκές συσκευές, θα σου 
προτείναμε να ζητήσεις τη βοήθεια ενός ηλεκτρολόγου που θα αναλάβει να τις 
αποσυνδέσει και να τις επανασυνδέσει με ασφάλεια.

Έτοιμοι για κουβάλημα
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Μετά από πολλή προσπάθεια τα κατάφερες να πακετάρεις τα πάντα. Τώρα έμεινε 
το κομμάτι της μεταφοράς! Όσον αφορά, τα μικροπράγματα, μπορείς να ζητήσεις 
τη βοήθεια από φίλους και γνωστούς που έχουν αρκετά μεγάλα αυτοκίνητα ώστε 
να τα μεταφέρετε στο νέο σας σπίτι.

Ωστόσο, για τα έπιπλα και τα ογκώδη αντικείμενα, δεν θα σου συνιστούσα να την 
εμπιστευτείς σε ερασιτέχνες, καθώς οι ζημιές που μπορεί να προκύψουν θα σου 
στοιχίσουν πολύ και σε χρόνο και σε χρήμα. Η καλύτερη λύση είναι να εμπιστευτείς 
την ασφαλή μεταφορά των αντικειμένων σου σε μια ομάδα εξειδικευμένων 
μεταφορέων, έχοντας φυσικά εσύ την επίβλεψη!

Ώρα για ξεπακετάρισμα!
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Όταν φτάσεις σε αυτό το βήμα, σημαίνει ότι τα δύσκολα πέρασαν! Εννοείται πως 
σε περιμένει αρκετή δουλειά ακόμα μέχρι να τακτοποιήσεις τα πάντα στο νέο σου 
σπίτι, αλλά αυτή η διαδικασία είναι πάντα πιο διασκεδαστική Αυτό το κομμάτι θα 
σε συμβούλευα να το κάνεις μόνος/η σου, ώστε να έχεις τον πλήρη έλεγχο για το 
πού θα μπουν τα πράγματά σου και να είσαι βέβαιος/η ότι όλα είναι ακριβώς στο 
σημείο που τα θέλεις.

Αν ακολούθησες τα παραπάνω βήματα, σημαίνει ότι όλες οι κούτες είναι στο 
σωστό δωμάτιο οπότε η δουλειά σου γίνεται ακόμα πιο εύκολη. Ξεκίνα το 
ξεπακετάρισμα, όπως έκανες και το πακετάρισμα, δηλαδή πιάσε ένα ένα τα 
δωμάτια. Με αυτόν τον τρόπο θα τελειώσεις πολύ πιο γρήγορα απ’ ότι νομίζεις και 
σύντομα θα μπορέσεις να απολαύσεις έτοιμο και πλήρως εξοπλισμένο το νέο σου 
σπίτι!
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